

Dny lidí dobré vůle Velehrad 2015



Cyrilometodějské oslavy vyvrcholily národní poutí



PAVEL BOHUN
ZDENĚK SKALIČKA

Velehrad – Menší návštěvu oproti minulým rokům zaznamenaly o uplynulém víkendu Dny lidí dobré vůle na Velehradě, kam podle pořadatelů dorazilo bezmála 45 tisíc poutníků. Podepsaly se na tom tropické teploty, šplhající se až ke 35 stupňům Celsia ve stínu.

Přesto však byli pracovníci záchranné služby a Maltézské pomoci spokojeni, nakolik zodpovědně se přichozí chovali a dbali jejich pokynů a rad. Vrcholem nedělní cyrilometodějské národní pouti byla bohoslužba před tamní bazilikou Nanebevzetí Panny Marie a svatých Cyrila a Metoděje. Řada přítomných na nádvoří baziliky se chránila před slunečnými paprsky deštníky, pět desítek dobrovolníků z Maltézské pomoci jim ze všech stran nabízelo vodu.

„Pro ty, co šlapali od Olomouce 112 kilometrů pěšky, to byla náročná pouť. Ale všichni jsme díky bohu dorazili ve zdraví. V Jalubí se o nás postarali, v Sušicích nám nabídli vodu. Na jídlo nebyla chuť,“ poodhalila zákulisí Jana Dřimalová z Mysločovic. Pěší pouť absolvovala počtvrté.

Dalším z návštěvníků velehradské pouti byl místopředseda vlády a šéf KDU-ČSL Pavel Bělobrádek. „Jsme tady s manželkou a s dcerou, které byl včera rok. Poprvé jsem na Velehrad zavítal někdy před pěti lety. Na Vele-



HLAVNÍ MŠE. Hlavním celebrantem nedělní slavnostní mše svaté byl Dominik kardinál Duka (na snímku dole).

Snímky: Deník/Jan Karásek

hradě cítím bytostné sepětí historie, dědictví otců, současnosti a doufám, že i budoucnosti,“ řekl Pavel Bělobrádek.

Hlavním celebrantem nedělní slavnostní mše svaté byl Dominik kardinál Duka, který v úvodu poděkoval arcibiskupovi Graubnerovi, že se dobře stará o Velehrad – poutní místo, které vyjadřuje nejen kontinuitu našeho státu, ale také křesťanské víry. Promluvu pak pronesl metropolita moravský, olomoucký arcibiskup Jan Graubner. Upozornil také na to, že ten, kdo se stane křesťanem, zpravidla nebývá hned dokonalý. Bojuje se svými chybami a má před sebou dlouhou cestu zrání, ale rovněž jasný cíl. „Ten kdo přijal Boha, který je láska, už tak je bohatý. Ví, že má z čeho rozdávat. To osvobozuje a dává důvod k radosti,“ doplnil Jan Graubner. Varoval však před důsledky současné výchovy dětí. „Často se divíme, jak málo je u nás ochoty k dobrovolné bezplatné službě či k přijetí cizinců, kteří museli utéct ze svých domovů před jistou smrtí. Rodiče si naříkají na šikanu dětí od vrstevníků jen proto, že nemají značkové oblečení či nejmodernější mobil, že chodí do kostela či mají jinou barvu pleti nebo jsou postižení,“ zaznělo z Graubnerových úst. V závěru bohoslužby přečetl ředitel hradního protokolu Jindřich Forejt pozdrav prezidenta Miloše Zemana.

Fotogalerie na www.slovackydenik.cz/velehrad2015